
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA II COMMISSIONE DEL 31/05/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno trentuno del mese di maggio si è adunata, su 

convocazione ordinaria Prot. n.36/2021Regint del 25.05.2021, la II Commissione 

permanente “Attività Culturali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

ODG 

1.  Comunicazioni 

2. Proposta di deliberazione: “Nonno Totò racconta”. 

 

Funge da Segretario, l’Istruttore Amministrativo Anna Maria Guccione . 

Alle ore 8.41 in prima convocazione, risultano presenti la Presidente Di Gesù e  il 

Cons. Aiello.  

Constatata la presenza del numero legale la Presidente Di Gesù apre la seduta e 

chiede al Segretario di dare lettura della proposta. 

La Presidente Di Gesù reputa la proposta molto interessante. Commenta che, effet-

tivamente, i nostri quartieri sono popolati da gente adulta e vi sono sempre più vecchi 

e meno giovani. Gli anziani sono una vera risorsa sia come sostegno alle famiglie sia 

per ciò che possono trasmette ai giovani.  

Il Consigliere Aiello si associa a quanto detto e commenta che i giovani di oggi fan-

no meno figli per svariati motivi.  

La Presidente Di Gesù suggerisce di studiare meglio la proposta. 

Si dà atto che alle ore 8,57 esce il Cons. Aiello. 

Si dà atto che alle ore 8,58 rientra il Cons. Aiello. 

Dopo aver effettuato delle ricerche la Presidente di Gesù suggerisce che l’inizio 

dell’estate, la diminuzione dei contagi e il prossimo rientro in zona bianca darebbero 

la possibilità di realizzare degli incontri nelle piazze dei quartieri. Ciò favorirebbe 

uno scambio tra generazioni. I nonni potrebbero informare i giovani sulle storie dei 

quartieri e sui monumenti e sarebbe interessante anche ascoltare racconti di vita per-

sonale. Gli incontri potrebbero essere realizzati nelle piazze o ai giardini dei vari 

quartieri. Si potrebbero realizzare degli incontri tra anziani e giovani nelle ore del 

tardo pomeriggio ai Giardini della Zisa. 

Il Consigliere Aiello concorda e asserisce che i momenti di incontri tra anziani e 

giovani porterebbero ad un bagaglio di esperienza per i giovani.  

La Presidente Di Gesù asserisce che raccontare serve anche a non disperdere un pa-

trimonio di esperienze importanti per la memoria collettiva.  

Il Consigliere Aiello commenta che sarebbe importante far sentire protagonista 

l’anziano facendogli raccontare la propria esperienza vissuta in questo periodo di 

pandemia. 

La Presidente Di Gesù propone alcuni luoghi dove programmare gli incontri: I 

Giardini della Zisa, Piazza Santa Cristina, piazza Uditore. 



Il Consigliere Aiello propone di valorizzare i luoghi della Circoscrizione con gli in-

contri e propone via Cartagine per passo di Rigano, piazza santa Cristina per Borgo 

Nuovo, la villa di via Nazario sauro per Noce.  

La Presidente Di Gesù propone di condividere con il Consiglio per eventuali altre 

proposte di luoghi per l’incontro. 

Alle ore 9,21 la Presidente Di Gesù pone in votazione, per appello nominale, la pro-

posta a firma del Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Nonno Totò racconta”. Prot. n. 

168078 del 04.03.2021, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti   n.2 

Assenti                     n.1 (Figuccia) 

Voti favorevoli         n.2 (Aiello e Di Gesù) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                   nessuno 

La Commissione esprime parere favorevole alla proposta all’unanimità dei presenti. 

Non avendo altri argomenti da trattare alle ore 9.22 la Presidente Di Gesù dichiara 

chiusa la seduta. 
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